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a  c ad + bc
b d bd
Nése p dhe g jané cilatdo gjykime, atéheré fjalia ,, p ose g“ éshté gjykim té cilin e
quajmeé:

+ ,b,d # 0 éshté proceduré pér:

Cili nga numrat vijues éshté mé i vogli?

Numri decimal 0,12 | shénuar si thyesé e pathjeshtueshme éshté:

Bashkésia e té gjithé shumfishave té pérbashkét té numrave 8 dhe 12 e shénuar né
ményré pérshkruese éshté:
0,2

0,2
1-0,6

Sa éshté 0,5 —
0,5+

Shuma e tre numrave té njépasnjéshém tek éshté 39. Sa éshté mé i vogli nga tre
numrat tek?

Numri iracional \/ﬁ éshté parqitur né bosht numerik:
Baza e fuqisé a’ éshté:

Fugia e polinomit éshté:

Fugia (a + b)? e shénuar si prodhim éshté:

Monomi  4a’b %a 3 i shénuar né formé normale éshté:
Herési (—0,4)°:(-0,4)* éshte:

Vlera e shprehjes (% )_1 + (l)_z = (i)_B éshté:

3
2
Pas thjeshtimit té thyesés 22 — X fitohet:
—Xx
A . . Co 3x -6 .
Vlera té lejuara té shprehjes algjebrike ———— _ jané:
)c()c2 —49)

Fugia e polinomit a6x2(x2y —5)2 + b4x(x - yz)3 + c5x4y3 me ndryshore x
dhe y éshté:

Pérpjesa 4:2 éshté e barabarté me pérpjesén:

Nése vlera themelore éshté k , pérqgindja p , atéherévlera e pérgindjes i
pércaktohet sipas formulés:

Gjeje né proporcionin (x +1):x =8:4 .

Sa pérgind nga figura éshté pjesa e hijézuar?

5 %o prej 3 000 éshté:
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Ana ka harxhuar 30 denaré. Kjo éshté 25% nga té kursyerat e saj. Sa kané gené té

kursyerat e saj para se té harxhojé?

Pulsi | njeriut mesatarisht rrah 72 heré né minuté. Pas sa sekondave pérsériten

njékohésisht té rrahurat e pulsit dhe orés?

3654 denaré jané ndaré tre personave, ashtu gé pjesét e tyre géndrojné si
.Sa ka fituar secili?

Barazim linearé me njé té panjohur éshté barazimi:

Intervali [—1, 5) iparaqgitur né bosht numerik:
Zgjidhje e barazimit 3x + %y = 6 @éshté cifti renditur:
Barazimi —1,2ex = 6 @éshté | sakté pér:

Cili nga barazimet e dhéné éshté identitet:

{ x <3 ?

Cili nga intervalet éshté zgjidhje e sistemit > 1
x —

Nga grafiku | dhéné cakto zeron e funksionit linearé.

Rombi me diagonal d =8cm dhe d,=6cm ka brinjé:

Syprina e trekéndéshit té dhéné éshté:

5

Syprina e trekéndéshit barabrinjés me brinjé a = S5cm éshté:

Syprina e trapezit barakrahas té dhéné né vizatim éshté:

dcm

acm

10cm

Paralelogrami me brinjé a = S5cm, P =20cm? ka lartési:

Né dy trekéndésha té ngjajshém  3:1 .Si géndrojné syprinat?

Nése perimetri | njé rrethi éshté 36z cm ,atéheré kéndi gendroré | harkut me gjatésii

20 cm éshteé:

2:3:4

Rethi me rreze 5cm éshté térhequr né hark rrethor me rreze 9cm. Kéndi gendror |

harkut rrethor éshteé:

Syprina dhe perimetri i rrethit jané numerikisht té barabarta, nése diametri éshté:

Dyshemja e njé ndértese shkollore ka sypriné 2dkm>16m? . Sa pllaka do té nevoiten

pér shtruemjen e dyshemes me pllaka nése njé pllaké ka sypriné 900cm > ?

Numri \/5 éshté:

Cfaré shenja duhen té vendosen né vend té piképyetjeve gé shprehja %

E té jeté e sakté:
10

(.} RO

Nése A dhe X jané numra, atéheré A +X =X + A .Pér cilén veti béhet fjalé?

Cili nga pohimet e dhéna éshté i sakté?

Thyesa dhjetore —3%0 e shénuar si numér dhjetor éshteé:

Saéshté (—/2,42)U[-1, 3] ?

Né bashkésiné e numrave té ploté NUK ESHTE operacion i ploté:

Cilat thyesa jané té rradhitura prej thyesés mé té vogél kah mé e madhja?
Shuméfishi mé i vogél i pérbashkét pér 10, 100, 75, 240 éshté:

Pér ¢faré vlereté x thyesat % dhe _TS6 jané té barabarté?
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Numri -8 e shénuar si thyesé éshté:

Sa éshté 2—2 ?

4
Saéshté 0,5:(9,5-8)5) ?
Nése x = —21 dhe y= —7 saéshté IxI—Iyl ?
Operacioni * éshté i pércaktuarsi a*b =Ib — 2al .Saéshté 8*5 ?
Numri dhjetor periodik 0,(18) i shénuar si thyesé éshté i barabarté me :

Le té jené m dhe n numra cift, kurse k& numér tek.Cfaré numri éshté (m +k) en
?

Nése numri i ploté 5 e 2% &shté saktésishté i pjestueshém me vetém 8 numra té ploté
pozitiv, atéheré a =?

Cili éshté rendi i kryerjes sé operacioneve logjike né formulén gjykimore
(pVg)AN-poq?

Pércdo a€ R dhe m,n eN , (a™)" éshté:

Dy monome me vlera kryesore té barabarta quhen:
(a+b) 2 &shté e barabarté me:

Prodhimi i dy numrave fugizohet ,ashtu gé

Shprehja algjebrike gé pérmban vetém konstanta quhet:

Cila éshté shprehje algjebrike?

Prodhimii n shumézuesave té njéjté, prej ciléve cdonjéri éshté i barabarté me
ndonjé numeér racional a quhet:

Me cilin nga polinomet éshté i ngjajshém polinomi: 4x> — 3x% + 6x> +x2 ?
Vlera kryesore e monomit (2xpb) (4x2b) éshté:
Fugia e monomit 4y(—2z) « (—3xy) éshté:

Saéshté 3(—1)2-2(-1)3 ?

2\3
S5 Al (—3%) ?

Eshté dhéné polinomi 5x2 — Txy — 2y2 +y. Té shprehet si shumé prej dy
polinoméve ku njéra prej tyre éshté 3x2— Sxy .
2 +1 -1 _y-2
6x 6x 6x

éshté e barabarté me :

Zbértheni polinomin 10a*b? + 15a°b* — 40a°b* né shumézues té thjeshté.

15x .x2+3x+2
Sx+5  x2402x

Shumeézoni

Fugizo (3x>—2y)2 .
Saéshté (1 —9x%):(1+3x) ?
Zbértheni polinomin 2a ¢ (b — 3) + 5¢ « (3 —b) né shumézues té thjeshté.

Pjestuesi mé i madh i pérbashkét pér 3x2+ 6x + 3, 9x> —9 dhe 6x +6 &shté:

Pér cfaré vlere té a thyesa ; ka vlerén mé té madhe?
54+(a—-1)2
2 yz
Thyesa e thjeshtésuar éshté:
J . + ! éshté e barabarté me:

2x+4_x2_4 x=2

Pérmasat e regetés shtépiake té kthehet né regeté restoranti. Nése pér regetén

shtépiake shfrytézohen % e lugézés mélmesa, atéheré sa do té jené té nevojshém

pér restoranin gé shfrytézon 10 heré mé tepér?

Pér raportin b:a raporti a:b quhet:
Pér proporcionin  3:6 = 4:8 anétarét e brendshém:

Raportiiformés a:100 quhet:
Thyesa % e shprehur né pérgindje éshté:

Detyrat gé zgjidhen me rregullén e treshit né té cilén té gjitha madhésité jané né
proporcion té drejté,zgjidhen me:

Njé promil prej ndonjé madhésie A éshté:

Né etiketén e shishes sé |éngut shkruan: Trete 1 pjesé té |éngut me 3 pjesé ujé. Sa ujé
duhet té shtohet né 2 litra Iéng?

Naimi ka shtand dhe pregadité émbélsira pér panairin e fshatit. Me recetén e tij: 300 g
miell, 1 lugé agjitiv, 90 g sheqger, 250 ml qumeésht, 2 vezé dhe 4 lugé vaj luledielli
pregaditen 12 émbélsira.Sa miell i nevojiten pér pregaditjen e 60 émbélsirave?

Cdo dité Agoni véndon né bazen hemikale. Bén pérzierje té hemikaleve me etiketé ,té
freskét” dhe me etiketé ,té sigurté” né raport 3:2. Sa véndon nga hemikalet me
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etiketé “té freskét” né njé 1/ tretje?

Cdo javé Ermali dhe Ermira harxhojné nga 50 denaré né letra pér lotari. Ermira jep 10
denaré,ndérsa Ermali 40 denaré. Marveshja e tyre éshté gé fitimi té ndahet sipas asaj

I e o . .. .. MaTtemaTuka OnwTo obpasoBaHue

kush sa ka dhéné té holla.Njé javé kané fituar 45 000 denaré.Nga sa denaré do té merr P
secili prej tyre ?
Koeficienti i proporcionalitetit k te raporti 2,5:0,5 éshté: MaTtemaTunKa OnuwTo obpa3oBaHue
Raporti %: % i shprehur népérmjet té& numrave natyror éshté: MaTemaTtuKa OnwTo obpasoBaHue
Profesori Artan déshiron 30 nxénésit gé vijné né sekcionin e matematikés té kené nga

e .. - . .. . - MaTtemaTuKa OnwTo obpasoBaHue
tre pjesé té picés . Nése cdo picé ka nga teté pjesé, sa pica ai duhet té porosisé?
Cili nga pérgindjet éshté mé afér thyesés % ? MaTemaTuKa OnwTo obpasoBaHue

m n lop2 n m BKynHo peguumu: 200 Peauum no ctpaHa
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Né proporcionin %:3=x:2, Xx éshté:

Si duhet punétorét ta ndajné fitimin prej 39 000 denaré nése puntori i paré ka
punuar 3 dité, i dyti 4 dité dhe i treti 6 dité?

Njé dérrasé e gjaté 2 m hedh hije 0,8 m. Sa éshté i gjaté shtylla telefonike , i cili né
momentin e njéjté hedh hije prej 5,6 m ?
Cakto kéndet té njé katérkéndéshi,nése a:f:y:6 =2:5:4:7 .

Njé familje ka 9/ alkohol prej 96 %. Sa litra ujé duhet té shtoj qé té fitoj alkohol me
intenzitet prej 36 %?

Fusha e definimit té funksionit linear f(x) =kx +n éshté bashkésia:
Cila nga funksionet éshté lineare?
Cilét jané koeficientét e funksionit f(x) = —3x+5 ?

Grafikét e dy funksioneve lineare  f,(x) =k x+n, un f(x) =kx +n, jané
drejtéza paralele nése dhe vetém nése:

Zgjidhjet e jobarazimit 6x > 84 jané dhéné me intervalin:

Pér cilén vleré té parametrit k funksioni f(x) = (2 —3k)x + k —3 éshté
monotono rrités?

Zgjidhja e sistem jobarazimeve lineare { ¥ T2 <7+2x  sopea.
—x>x—

X 46 ahta:

Zgjidhja e barazimit 1+ )22 =
Shkruaje barazimin e funksionit rrités y =ax + b pértéciléen a € {-2, —1,0,2}
dhe grafiku i tij kalon népér pikén A(0, —2) éshté:

Njé kompani pér huazim té pajisjeve paguan normé fikse 25 eura, plus 13 eura né dité
pér sigurim.Bujari ka 121 eura . Shkruaje jobarazimin me té cilin do té shprehet numri i
ditéve pér té cilén Bujari mund té huazon pajisje.

Prej vendit A kah vendi B niset kamioni qé léviz me shpejtési 50 km/h. Dy oré mé voné
nga vendi i njéjté niset automobili,i cili Iéviz né kahje té njéjté me shpejtési 75 km/h.
Pas pak kohe automobili e mbrriné kamionin né vendin B.Largesa prej vendit A deri te
vendi B éshté:

Pér funksionin y = 3x —b caktoni b , ashtu qé grafiku i tij dhe grafiku i funksionit

y=— %x —4 e presin boshtin e ordinatés né té njéjtén piké.

Babai éshté 25 vjet mé i vjetér se djali. Sa vjet ka babai, nése vitet e djalit jané %

prej viteve té babait?

Syprina e drejtékéndéshit éshté:

Syprina e trapezit njehsohet me formulén:

Syprina e deltoidit njehsohet me formulén:

Syprina e trekéndéshit barabrinjés njehsohet me formulén:

Gjatésia harkut rrethor éshté:

Cili katérkeéndésh NUK éshté paralelogram?
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Zgjedh shumékéndésh gé i pérmban rregullat: Ka mé pak se 4 brinjé. Ka 1 kénd té
drejté. Ka 2 kénde gé jané me madhési té njéjté.

Syprina e trekéndéshit me brinjé a = 10dm dhe lartési h, = 7cm éshté:

Sa éshté syprina e trekéndéshit kénddrejté me kateté a = 24cm dhe hipotenuza
c =26cm °?

Raporti i perimetrave té dy vijave rrethore éshté 5:7, kurse rrezja vijés sé vogél
rrethore éshté 20cm . Rrezja e vijés sé madhe rrethore éshté:

Cakto gjatésiné x nése figura ka perimetér 46,5 m.

%
A>%
12 m 7.5m
X
o
Sa éshté perimetri i figurés sé dhéné?
2m
4m

6m

3m

Sa éshté perimetri i rrethit me diametér 40 m, e njehsuar deri né té qindén mé té
afért? Pér x té merret 3,14.

Qé té arrijé prej shtépisé deri né treg Edona kalon 3 km, mandej edhe 4 km. Né kthim
ajo e thyen rrugén népér fushé dhe arriné né shtépi népérmjet rrugés mé té shkurt té
mundur.Sa rrugé ka kaluar Edona pér kthim?

rnasap

4km S

3km i

Sa jané brinjét té drejtkéndéshit me sypriné S = 243cm? dhe njéra brinjé éshté tre
heré mé e madhe se tjetra?

Sa éshté syprina e rombit me brinjé 8cm dhe rreze té brendashkruar té vijés
rrethore 3cm ?

Syprina e rombit me brinjé a = 13cm dhe diagonale 10cm éshté:

Syprina e njé trapezi éshté 150cm?

éshté lartésia e trapezit?

, kurse bazat jané 20cm dhe 10cm . Sa

Njé ekip i nxénésve kané vendos shkumés né anén e rrotés té njé bigiklkete.Ata e
[éviznin bigikletén né vijé té drejté deri né momentin kur shkumési ka ardhé né té

njéjtén pozité.Mandej ekipi mati largesén gé ka kaluar rrota e bicikletés mecrast gjetén

se éshté 30 cm . Sa éshté syprina e rrotés? Kané pérdorur pér 7 =3,14 dhe kané
dhéné pérgjigien né dhjetén mé té afért.

Perimetri i trekéndéshit barabrinjés i brendashkruar né vijén rrethore me rreze 20cm
éshté:

Syprina e sektorit té rrethit njehsohet me formulén:

Pér numrat m dhe n themi se jané reciprokisht té thjeshté nése:

Gjeji té gjithé numrat e ploté pér té cilét Iml = 12.

Shénoje né formé mé té shkurté shumén (104+9) +(10+9) +(10+9) .
Cila éshté bashkésia e pjestuesve té numrit 967

Thjeshto shprehjen x +(—1) + 17+ 29.

Njehso 7 — ((=14) : (=2) —(4+3) « (+6)).

Njehso (—7%)- (+1%).

Njehso —8: (21 +31).
2 5

.y 1 =z 3 =
Saéshté 3-./5—1=/5?
SVo =12y
Shenoje né formé té thyeses herésin  x:(x +y)

Kryeje pjestimin e monomeve (12a —15b):3.

Saéshté 3e(—1)2=2(=1)3?
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2\3
Sa éshté (—ﬂ) ?

y
Cakto vleren numerike té shprehjes 3ab? —2b pér a = % dhe b = — %
(e . 2+l .
Cakto vleren numerike té shprehjes i pér x =1,5.
x —

2
Thyesat sjelli a4 . 2abc’ ﬂ né emrues té njejté.
2b%  a®  4c?
3a’c . 4a3c?

x3y2

Pjestoj thyesat

Njé automjet diten e paré ka kaluar x km, e diten e dyté 2 heré mé shumé, diten e
treté 3 heré mé shumé nga dita e dyté. Sa kilometra rrugé ka kaluar automjeti pér tre
dité?

Jané dhéné polinomet A =x2—2xy+2y —5,B = —3x’+xy+4x+1 dhe
C =2+ 3xy — yz. Njehso shprehjen A + B + C.

Shumzoj monomet (3a2"b"*1') dhe (—84"*!p").

Né thyesen — ndryshoje shenjen para vijes thyesore, por pa u ndryshuar vlera

3—a
e saj.

Pérpjesa 3:18 transformoje ashtu gé antari | paré té jeté 1.

Pérgindja 42,3% e shénuar me numér decimal éshté:

Cili proporcion del nga barazimi 3¢8 =6 4.

Njé burim pér 15 minuta jep 120/ ujé. Sa litra ujé do té jep ai burim pér 3,5 oré?

Ana ka harxhuar 300 denaré nga gjithsej 750 denaré gé | ka pasé. Sa promile nga té
hollat | ka harxhuar?

Sa jané kéndet e njé katerkéndéshit, nése ata géndrojnési 2:5:4:7?

Nga njé fugi vaj mund té mbushen 320 shishe me nga litra. Sa shishe me nga %
litra do té mund té mbushen nga fugia e njejté vaji?

1 n 1 ): ab .
a+b a-b) ;2_p2

Thjeshto shprehjen (

Ndaje numrin 1 080 né tre pjesé té cilét qéndrojné si: % :

W | =
N =

Shtaté litra nga njé 42 % alkohol jané pérzier me 9 litra 50 % alkohol. Me sa pérqind
alkohol do té fitohet?

Funksioni linearé te i cili me rritjen e vleres sé argumentit rritet vlera e funksionit
quhet :

Bashkésia e vlerave té lejuara té ndryshores té jobarazimit linearé me njé té panjohur
quhet:

Pér funksionin konstant f(x) = b bashkésia e vlerave éshté:

Zgjidhje e barazimit x — % _x ; 2_9-%

Njé e katerta e njé numri éshté pér 3 mé e madhe se njé e gjashta e numrit té njejté.
Cakto numrin?

éshteé:

Zgjidhe barazimin (x — 3)2 <x(x+1).

Syprina e shumkéndéshit té rregullt me brinjé¢ a dhe apotemé /A njehsohet me
formulen:

Madhesia e pjeses sé rrafshit qé e formon njé shumkéndésh quhet:

Njehso syprinen e paralelogramit me brinjé a = 6¢cm dhe b = 4cm  dhe njéri kénd
éshté 60°.

Njehso gjatesiné e diagonales sé dyté té deltoidit nése éshté e njohur se a,’1 =2,3dm
dhe P =2,76dm>

Njehso syprinen e trapezit pér té cilin éshté dhéné vija e mesme m =25mm dhe
h = 15mm.

Eshté dhéné vija rrethore me rreze R =5cm  .Sa éshté perimetri i gjashtkéndéshit
té mbrendashkruar né té.

Njehso apotemen e trembedhjetkéndéshit té drejté me brinjé a = Scm dhe sypriné
P =260cm?>

Syprina e trekéndéshit kénddrejté éshté 720cm 2 e katetet jané né pérpjesé 9:40. Sa
éshté hypotenuza e trekéndéshit?

Brinja e njé trekéndéshi barabrinjés e shprehur me syprinen e tij éshté:

Vija rrethore me rreze 3cm éshté terhequr né hark rrethoré me rreze 6cm. Gjeje
kéndin gendroré té harkut rrethoreé.

Syzana ka fituar nga investimi | vet shumeé prej 7 000 denaré pér 1 vit. Sa para ka
investuar nése dihet se shkalla vjetore éshté 14,25 %?

Cili éshté koeficienti | proporcionalitetit té perimetrit dhe brinjéve té njé
shumkéndéshi té rregullt me n-brinjé?

Njehso syprinen e trekéndéshit kénddrejté me katete b = 4cm , dhe kend gé katetja
a e zen me hypotenuzen éshté 30°.
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Sa numra nébashkésiné N jané mé té vogél se numri 30?

Njehso pjestuesin, nése i pjesyueshmi éshté 3 454, heresy éshté numér treshifroré dhe
mbetja éshté 25.

Paraqiti té gjithé numrat qé paraqgiten si mbetje gjaté pjestimit me 6.

Cilat nga dy monomet e dhéné jané té ngjajshme:

%a2x, —3ab, — azx,axz, —7a*b%?

Polinomi 5b3¢ — 3a’b + ab’c + 2a*c? + 4 rradhitur sipas fuqive zvogluese té
ndryshores a éshté:

Dy ndryshore x dhe y jané né proporcion té drejté nése:

Nése x dhe y jané madhési né proporcion té kundért atéheré koeficienti |
proporcionalitetit té tyre éshté | barabarté me:

Shéno funksion linearé pér té cilén koeficienti para argumentit éshté 0, e koeficienti |
lire éshté -6.

Gjej pikat prerése té grafikut té funksionit f(x) = — 2x + 3 me boshtet koordinative.
Né cilin kuadrant nga sistemi koordinativ kénddrejté gjindet trekendeshi kulmet e té

cilit kané koordinata  A(1, —3);B(5,2);C(%, - %) ?

Kur njehson sypriné té ndonjé figure né ¢faré njési matése duhet ti shprehish té gjitha
dimenzionet

m n 2042 n n BkynHo peguum: 200
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